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    ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/05/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos vinte dias do mês maio de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Silomar Garcia Silveira que realizasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

013/2024 do dia 14/05/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Pedro 

Henrique Gewehr – Comprimento todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou 

sobre seu pedido de informação que seu colega Vereador Maiquel havia comentado na 

ultima sessão, a respeito das emendas impositivas dos Bombeiros Voluntários, foi criado 

um Pix para ajudar os Bombeiros pois falta muitos materiais para atender melhor Novo 

Cabrais e municípios vizinhos, até foi colocado a emenda para escadas, a poucos dias 

ocorreu uma ventania que acabou destelhando casas na região do Cerrito, sorte que 

havia uma escada que os Bombeiros Voluntários utilizaram para concertar o telhado. O 

Vereador Pedro relatou que isso é apenas um exemplo das coisas que falta uma escada 

para os Bombeiros Voluntários e mais que foi colocado todo o material, pois é necessário, 

o vereador chego a comentar com Cleila e com a Fabiana sobre as emendas, mas 

estando no final do mês de maio e sendo uma emenda de suma importância para os 

Bombeiros Voluntários terem mais materiais para desenvolverem um melhor trabalho, 

pois tende só apenas do caminhão para incêndio para outras coisas eles não têm 

equipamentos necessários. O Vereador Pedro comentou sobre um assunto que poucos 

comentam sobre o Ministro Paulo Pimenta, poderia ser qualquer outro ministros, mas o 
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vereador vê que não é hora de criar mais um Ministério, já são trinta e oito não é hora de 

criar amis uma despesa no meio em que estão vivendo muito difícil que é ajudar com 

recursos as pessoas que perderam suas casas e tem muito prejuízo, o vereador relatou 

que não é só porque é o Ministro Paulo Pimenta do PT, se fosse do partido dele ele 

também não concordaria com isso é uma verba desnecessário para ocupar mais um 

cargo, na Prefeitura Municipal de Novo Cabrais tem o Prefeito que ocupa e sendo 

responsável por outras Secretarias, o Vereador Pedro garante que o Ministro poderia 

ocupar mais uma pasta para não ter esse gasto nessa hora tão difícil. Vereador Jonas 

Arreal – Comprimento todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou que 

protocolou nessa Casa no dia presente sessão e por isso não vai a votação a Moção 

N°006/2024 que esta sendo realizada em todo o Estado que defende e expressa o total 

apoio as solicitação de anistia das parcelas da divida pública do Estado do Rio Grande do 

Sul e do seu municípios com a união, pelo período de trinta e seis meses, afim de 

proporcionar alivio em suas finanças, essa medida é urgentíssima para mitigação e 

enfretamento dos danos em meios calamidade pública ocorrida na região. A presente 

Moção se está considerando o estado de calamidade decretada pelo Estado do Rio 

Grande do Sul devido as fortes chuvas que assolaram a região em maio de 2024, 

resultando em danos materiais, perdas humanas, impacto significativo na infraestrutura e 

na economia local. A situação financeira já fragilizada no Estado do Rio Grande do Sul, 

que enfrenta um divida pública muito elevada com a união, comprometendo sua 

capacidade de repostas e de recuperação diante de desastres naturais e crises 

emergenciais. A importância de medidas urgentes e efetivas para mitigação dos danos 

causados pelas chuvas, para reconstrução das áreas afetadas, garantindo a segurança 

do bem-estar da população atingida. A necessidade de solidariedade, cooperação dos 

entes federativos, para enfrentar os desafios decorrentes e desastres naturais, para 

promover a superação socioeconômica das regiões afetadas. A importância de uma 

atuação conjunta entre os Poderes Legislativos, Municipal e Estadual em colaboração 

com o Governo Federal para encontrar soluções viáveis e sustentáveis para a crise fiscal 

que assola o Estado. Restando que a simples suspenção das parcelas com a 

incorporação dos valores suspensos aos saldos devedor, no final do período trará novo 

problema ao ente afetado pela calamidade pública, no retomar desses pagamentos, isso 
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resultará em um montante de difícil equacionamento, cujos efeitos serão sentidos pela 

população, por meio das restrições impostas aos serviços públicos fornecidos por esses 

entes. É nesses termos que o Vereador Jonas apresentou essa Moção que esta sendo 

apresentada pelo MDB Estadual em todas as Câmaras Municipais do Estado, 

preferencialmente em Câmaras Municipais que tenham mulheres MDBistas elas 

representam porque é uma ideia da Presidente Cristiane Lohmann do MDB mulher, como 

na Câmara Municipal de Novo Cabrais do partido MDB só os Vereadores Pedro e Jonas 

eles apresentaram a Moção de apoio. O vereador relatou sobre a emenda do projeto de 

autoria do Deputado Marcel  Van Hatten que foi votada na Câmara de Deputados e 

rejeitada por uma curta margem, incluindo deputados gaúchos a rejeitaram, e que agora 

foi encaminhada ao Senado, com esperança dessa mobilização trazer bons frutos e o 

Senado deve entender que anistiar o Governo do Rio Grande do Sul e alguns municípios 

com a união, o Vereador Jonas acha fundamental e gostaria de verdade um empenho do 

Governo Federal, em resolver os problemas do Rio Grande do Sul, o vereador tem 

convicção que essa seria a ação mais importante do Governo Federal com o Rio Grande 

do Sul. Então o Vereador Jonas pede encarecidamente que sua Moção seja aprovada e 

enviada ao Governo Federal. Vereador Silomar Garcia Silveira - Cumprimento todos 

presentes, usando a tribuna o vereador relatou que aproveitando a manifestação que seu 

colega Vereador Pedro fez perante a tribuna, Vereador Silomar reforça e por mais que 

tenha alguma vontade nessa nomeação de Ministro Extraordinário do Rio Grande o Sul 

para reconstrução do Estado, ela é imprópria, não podem politizar um momento em que 

vivemos, de flagela, de cheias enfim socorro a população de calamidade. No ver do 

Vereador Silomar nada mais é Suprismo por Direito Institucional do Estado, o Governo 

Federal deveria por todos os Ministérios dar o suporte para alavancar o Governo do 

Estado nas áreas e demanda especifica, mas não criar um cargo que se sobrepõem e 

que se equivale a um Governador eleito Legislamente pelo Sistema Democrático de 

Direito, enquanto um Ministério Extraordinário se equivale a um Governador nomeado nos 

advento do passado o Senador nomeado em outras décadas, então o Vereador Silomar 

pede repúdio. O Vereador o relata sobre o movimento defendido pelo Vereador Jonas, no 

dia primeiro suspensão da divida da união sendo impróprio, o Estado tem créditos para 

vários equivalentes desse valor, com a união por efeito da Lei Kandir, e ninguém tem 
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falado mais disso, se for compensado delas tem estatística, e o Vereador Silomar relatou 

de uma Audiência Pública que ele participou, presidida pelo então Deputado Presidente 

da Assembleia Edgar Pretto já defendia essa compensação e se associou no Estado do 

Mato Grosso e o Estado do Paraná ainda na época para buscar aprovação, então não 

seria esse o caso. Outra situação que o Vereador Silomar espera que não aconteça no 

Município de Novo Cabrais, sopre politização e o vereador tem essa informação, pois ele 

trabalhou na Câmara de Vereadores de Encanado por quatro anos, o Vereador Silomar ia 

um dia por semana, que foi se criando um laço de amizade e informação por liderança 

locais da região, a politização que esta sendo feito, trava ate um córrego, um simples 

aterro foi denunciado pela imprensa local de Encantado, e foi toda a liderança politica lá 

tirar proveito no período Eleitoral, verdadeiros pedagogos da calamidade. Então a 

Comissão que foi criada que o Vereador Jonas preside é muito importante para ficar 

fiscalizando pra que não venha ocorrer no Município de Novo Cabrais e se for à região 

mesmo extrapolando a competência dos vereadores, mas que passam a serem 

informantes do órgão competência do Ministério Público para que não politize nesse 

momento de tristeza que estamos vivendo no Estado do Rio Grande do Sul, é lamentável 

que haja essas situações. O Vereador Silomar relato nas tribunas uns dias atrás, que uma 

vereadora de Porto Alegre estava tirando proveito da situação do Socorro da Cidade 

Baixa no quarto distrito do Sarandi e do Sertório, é lamentável. O vereador relatou que a 

UVERGS esta impedida de trabalhar na localidade, porque ela foi inundada por dois 

metros de altura de água, ainda bem que os principais documentos foram salvos na 

nuvem, mas muitos materiais físicos foram embora, o Cetro Administrativo não terá 

acesso e nem previsão, para ingresso nem das Secretarias do Estado, porque dependem 

da limpeza própria para isso, dedetização, e toda a revisão da rede elétrica daquele 

grande prédio, porque é subterrânea, prova disso que qualquer documento de veiculo que 

depende do DETRAN está fora do sistema, porque o a PROSERGS que administra todos 

esses sistemas ficou dentro d’água. O Vereador Silomar relatou que esta com quatro 

funcionários da UVERGS no escritório em Cachoeira do Sul, e quatro funcionários em 

Porto Alegre nas suas residências e um em Torres. O vereador relatou que na sexta-feira 

havia passado no culto e o Pastor liberou uma passagem que Deus prova essas 

situações para sairmos do comodismo e nos reinventamos, então o vereador se resolveu 
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criar o Seminário Estatual de Cachoeira do Sul, o vereador não tinha pensado antes 

porque não tinham acesso, a partir que tiveram acesso inventou de criar, formatou a 

grade e no final da tarde estava com o programa pronto, e no dia anterior da sessão o 

Vereador Silomar destinou em fazer contato com o Presidente do Tribunal de Contas e 

com os Conselheiros, já garantiram presença do Presidente do Tribunal de Contas, 

Presidente da UVB, três Conselheiros, criaram um evento de tamanho e vergaduras e dos 

sete Conselheiros do Tribunal de Contas do Estado eles tenham quatro presentes nos 

dois dias terça-feira (28) e quarta-feira (29), além dos Auditores Técnicos que estarão 

presentes e outros Deputados, mas o Enfoque que tem Palestras Técnicas, Públicas do 

Poder Legislativo, Demandas Imposionais, mas o Tribunal de Contas criou na semana 

passada o Conselheiro Cesar Miola enviou para o Vereador Silomar pelo whatsapp uma 

cartilha de Eleitação a Gestores Públicos para combate a calamidade, eles vão aderir 

esse movimento do Tribunal de Contas do Estado e vão trabalhar dentro dessa cartilha, 

para que tenham subsidio legais, formais e consonantes do Tribunal de Contas e quem 

vai editar as questões dos Municípios Gaúchos. O Vereador Silomar relatou que esta com 

seus colegas Vereadores Pedro e Maiquel que fazem parte dos Bombeiros Voluntários, 

criando um mecanismo de implementação, e instrumentação de Bombeiros Voluntários 

para municípios pequenos, inclusive a participação do Presidente da VONTERSUL já 

estão confirmados, também, muito importantes para o Município de Novo Cabrais e para 

região, é a instrumentalização e procedimentos de criação e formalização de Defesa Civil 

profissionalizada, mas o que temos fica em exemplo disso, e em Cachoeira do Sul tem e 

o vereador e Presidente, que abrange Novo Cabrais é o Grupo de Apoio a Brigada Militar 

que é uma Associação Civil ficou o subsidio para suprir as necessidades, materiais de 

segurança naquilo que o Estado não se dispõe no momento. O Vereador Silomar deixou 

seu registro e o Convite para que todos os funcionários da Câmara fazerem parte e que a 

Câmara de Novo Cabrais se junte com a Câmara de Cachoeira do Sul e também 

apoiadora desse evento. TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: 

Indicação nº 08/2024, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que o Poder 

Executivo Municipal de Novo Cabrais elabore e busque se conveniar com o Município de 

Cachoeira do Sul, para gestionar junto ao DAER o levamento da ponte do Arroio Taboão, 

na localidade de Taboão, após a Igreja Nsa. Srª. do Rosário, para evitar interrupção de 
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passagem sempre que ocorra alta precipitação pluviométrica. APROVADA. Indicação nº 

09/2024, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que o Poder Executivo 

Municipal de Novo Cabrais elabore e encaminhe projeto especial para o fim de dragagem 

e desassoreamento dos arroios e córregos (sangas) nas Localidade de Linha São 

João/Cortado e na Linha Pfeifer, e, ainda, para drenagem, alargamento e cascalhamento 

com compactação do Corredor dos Menezes no Taboão, bem como correção de indício 

de desmoronamento da estrada para dentro de açude. APROVADA. Moção nº 

005/25024, de autoria do Vereador Pedro Henrique Gewehr – Moção de Aplauso os 

Bombeiros Voluntários de Novo cabrais pelo trabalho que vem sendo realizado neste 

município e cidades vizinhas, desde sua implantação, em atenção aos sinistros em 

estufas de fumo, assistência prestada e principalmente nos recentes resgates de famílias 

nas enchentes. APROVADA. Pedido de Informações nº 005/2024 - Que o Executivo 

Municipal informe a esta Casa Legislativa a previsão de conclusão de destinação das 

emendas impositivas dos vereadores aos Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais, que 

foram aprovadas em 2023. APROVADO. Pedido de Providências Nº 004/2024, de 

autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que o Poder Executivo Municipal de 

Novo Cabrais execute o aterramento de baixadas e a dragagem das sargetas e 

escoadouros das águas na Localidade de Várzea dos Cabrais, a fim de evitar invasão das 

águas nas residências da localidade. APROVADO. Requerimento nº 001/2024, de 

autoria do Vereador Jonas Arreal - Vem, respeitosamente, à presença de V. Exa., na 

forma que dispõe a LOM e o RI da Câmara Municipal, requerer a concessão de licença 

interesse pelo prazo de 30 (TRINTA) dias, a contar de 24 de maio de 2024. APROVADO. 

Requerimento Nº 002/2024, de autoria do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que seja 

feita uma concessão de MENÇÃO HONROSA aos BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS de 

Novo Cabrais, em face da obstinação e bravura no socorro aos atingidos pelas 

intempéries, causadas pelo presente desiquilíbrio climático. APROVADO. PROJETO DE 

LEI Nº 041/2024, de 18 de abril de 2024 - Dispõe sobre concessão de licença especial 

mediante dispensa de turno de trabalho à servidores que possuam filhos portadores de 

deficiência ou necessidades especiais. Texto Retificativo. APROVADO. PROJETO DE 

LEI Nº 043/2024, de 08 de maio de 2024 - Autoriza abertura de Crédito Suplementar por 

Excesso de Arrecadação e Especial por Redução. APROVADO. PROJETO DE LEI 
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Nº044/2024, DE 17 DE MAIO DE 2024. DA NOVA REDAÇÃO LEI Nº 2609/2023, DE 28 

DE NOVEMBRO DE 2023, QUE INSTITUI O SERVIÇO MUNICIPAL DE ACOLHIMENTO 

FAMILIAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

Vereador Silomar Garcia Silveira – Retornando a tribuna o vereador relatou que queria 

complementar o que ele havia falado no Grande Expediente, sobre o Governo Interventor 

do Ministério Extraordinário, isso fere e é inconstitucional, vulnera a Constituição Federal 

ao Pacto Federativo, sendo importante que pensem os colegas e reflitam sobre isso, 

leiam a Constituição e depois se acharem que realmente isso é a melhor forma o 

Vereador Silomar retira o que ele havia falado. O vereador relatou que ouvindo 

autoridades e técnicos nos últimos dias, ate porque nos últimos dias os noticiários ficaram 

bastante robustos e subsiste que reflitam e estude um pouco, o Vereador Silomar chegou 

numa conclusão, com alguns dos quais o vereador viu, ouviu e assistiu grande parte 

dessa catástrofe climática e ecológica, deve ser debitado aos “ambientalistas” que seus 

bancos acadêmicos sem conhecer solo, geologia, ficam teorizando, e hoje tendo o 

exemplo disso em Novo Cabrais, os que são produtores rurais vão desassorear o córrego, 

vão criar uma represinha, os rios das quatro bacias que causando inundações, somando-

se ao assoreamento da Lagoa do Patos causaram e são responsável por um percentual 

significativo desses alagamentos, porque não se tragam mais leis, assessorias dos leitos 

dos rios, córregos e sangas, Lagoas dos Patos em dados estatísticos é assoreada e 

represa nas bacias, não escoando a água para o mar e fica nas faixas intermediarias do 

Guaíba e vai a Porto Alegre, são maneiras de se pensar e defende, esses ambientalistas 

que o vereador atribui de teoria ou de bar, pois muitos são de estar teorizando numa 

mesa bar, pensando na vida dos outros e se quer apresentar uma prática daquele serviço. 

O Vereador Silomar agradeceu os colegas que aprovaram suas proposições, a Indicação 

de N°008/2024 o vereador fez um breve comentário de cada emenda, Indicação 

N°008/20º, Novo Cabrais e Cachoeira do Sul, conveniados juntos ao DAER, porque na 

localidade do Taboão tem interesse nos dois municípios e conforme as situações os dois 

municípios ficara ilhados no sentido Três Vendas para Taboão porque tem interesse a 

Cachoeira do Sul também, é caminho para partido e para várias localidades, quando foi 

impedido com barreira no Perdido, o pedido com leve interesse e por isso a indicação. O 

vereador falou também da dragagem e contrariando os ambientalistas porque se tivessem 
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dragado os córregos de arroios do interior, como a Linha São João e Linha Pfeifer as 

enxurradas com menor intensidade com o escoamento das águas então é necessários 

que chamem a atenção do Município de Paraiso do Sul e às vezes necessários não dar 

bola para ambientalista de plantão, mas resolver os problemas das comunidades, quanto 

à sarjeta do escoamento da Várzea dos Cabrais, não tendo escoamento, não tendo 

sarjetas e as dragagens limpas a água sobe atingindo residências, sendo mais um 

problema no município. O Vereador relatou sobre o Requerimento de Moção Honrosa a 

os Bombeiros Voluntários, achando nobre pela causa de participação, determinação, 

ousadia, coragem e defesa do seu irmão e parceiro da sua população, O Vereador deixou 

protocolado nessa Casa e por um lapso da internet não havia baixado e por isso não foi 

proposto na sessão passada, portanto o vereador viu no dia da presente sessão a Moção 

do seu colega Vereador Pedro e sugeriu ao colega que se associam dessa homenagem, 

para que não sejam em duplicidade, pois por uma falta de comunicação, Que o 

Requerimento é necessário para o reconhecimento do trabalho de solidariedade, 

desprendidos dos Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais, porque se dedicaram pelo 

socorro e atendimento das vitimas enchentes, enxurradas e deslizamentos causado pelo 

momento de distúrbio climático que se abateu em nosso município e inclusive indo além, 

também socorrendo e auxiliado os municípios vizinhos, esse trabalho se realizou pelo 

elevado grau de solidariedade na decisão aos surgimentos das demandas e 

necessidades dessa população desse sentido, registrasse que esse é o trabalho de alta 

relevância social, considerando se com os bens público realizando um trabalho de 

consideração pública, para não ter contrapartida financeira renumerada. Que o exercício 

de uma função de interesse público sem contrapartida a não ser a satisfação de ver 

efetivas necessidades humanas. A presente concessão de Moção Honrosa constitui na 

soledade de entrega dos diplomas com essa signa a todos os membros da Corporação do 

Civil que exerça atividades de forma efetiva, nessa oportunidade deve se louvar a 

iniciativa de contextualizado dessa instituição a qual foi estabelecida aos demais, inclusive 

o nosso apoio. Importante essa concessão afim de, estimular esses bravos defensores 

públicos que os órgãos competentes de que se atendem e se compensar ainda mais 

colaboração para o fortalecimento dos Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais. 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – Cumprimento todos presente, usando a tribuna a 
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vereadora relatou sobre o assunto do Maio Laranja que no ano de 2023 foi criado o 

Projeto de Lei que institui o mês do Maio Laranja que é de combate ao abuso e 

exploração sexual de crianças e adolescentes no Município. A vereadora Angela relatou 

que as Secretarias tanto de Educação, Assistência e Saúde estavam envolvidas no 

projeto para realizar o trabalho desse sentido, só que devido ao colapso das chuvas, 

então esse projeto não foi possível ser feito conforme estava sendo pensado dentro do 

prazo que tinha sido estabelecido, nesse primeiro momento de voltas aulas, que 

aconteceu somente na sexta-feira passada, teve que se fazer um acolhimento a essas 

crianças, aos servidores, e também professores, porque muitos foram atingidos e foram 

abalados com esses temporais. Então a vereadora relatou que esse projeto ficou talvez 

para o final do mês ou inicio do mês de junho, que se terá um trabalho referente a esse 

tema do abuso e da exploração sexual de criança e adolescentes, que vimos cada vez 

mais sendo problema não só aqui no Município de Novo Cabrais, mas de todo o Estado e 

País, acreditado que todos juntos nesse projeto terão um exido. A Vereadora Angela se 

referiu também à questão que foi colocada na tribuna do Ministro Paulo Pimenta assumir 

o cargo administrado, foi visto que seria uma forma para que ele se fizesse mais presente, 

e acompanhar de perto o Estado do Rio Grande do Sul, para que fosse dado todo apoio 

necessário que o Estado precisa nesse momento, já teve esse exemplo em 1941 quando 

teve a outra grande enchente, também foi destinado um Interventor Federal para o Estado 

e como vimos deu certo, conseguimos reconstruir o Estado do Rio Grande do Sul, o que 

se busca esse momento é o reconhecimento e união de todos, para que o Estado seja 

reconstruído e possa novamente segui frente. //Aparte: Vereador Silomar Garcia Silveira 

relatou que em 1941 era outro Sistema Federativo não era pelo Governo da formação que 

temos hoje.//.A Vereadora Angela relatou que quando a anistia da divida também que o 

colega Vereador Silomar mencionou a questão do Partido dos Trabalhadores ser a favor, 

e a vereadora lembra que foi uma grande luta que teve a respeito da questão dessas 

divida, os parlamentares do PT do Estado eram contra essa renegociação que houve da 

divida porque acreditavam que a divida através da Lei Kandir já havia sido paga, só que 

nesse momento foi acompanhado uma entrevista do Presidente da União dos Advogados, 

ele falou que também seria inconstitucional, anistia da divida.  O melhor a se fazer nesses 

três anos em que a divida esta suspensa buscar essa anistia e colocar tudo conforme a 
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lei, porque tem que haver uma mudança na constituição para que a anistia possa ser 

aprovada. A Vereadora parabenizou os Tecnicos de Enfermagem pelo seu dia que 

transcorrido no dia 20 de maio de 2024. Vereador Moises Cerentini – Cumprimentou 

todos presentes, usando a tribuna o vereador relatou, agradeceu o Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Novo Cabrais pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo no 

município e as demais regiões, e que sempre trabalhou para buscar a ser respeitado. O 

Vereador Moisés agradeceu as pessoas que se envolveram para que tivesse trânsito 

sentido a Paraiso do Sul o pessoal do Taboão e Aterrado que tiveram que intervir para 

arrumar aquelas estradas e pontes, porque sabemos que por parte do Estado está muito 

demorado. O vereador agradeceu o (Denisio Huff, Denis Ticher e o Vilmar Lopez) , que 

em primeiro momento se fizeram presente na ponte que liga Paraiso do Sul a Novo 

Cabrais, fizeram umas passarelas para atender quem passa-se a pé ou de moto, o 

vereador agradeceu também a equipe de Paraiso do Sul que esteve trabalhando na 

reconstrução das cabeceiras, a Secretaria de Obras ( Jose Ferreira, Medir Carlos, Diego 

Machado, Lucas Adades, Rafael e Valmor Dunke), trabalharam com chuva e dando 

andamento, o Vereador Jonas esteve presente lá e pode acompanhar o serviço. O 

Vereador Moisés agradeceu a administração de Novo Cabrais, ao Secretário André, o 

Mancha, ao Eder, o Wiliam que é terceirizado, mas sempre esteve presente trabalhando 

com a draga, e também o Prefeito de Novo Cabrais que teve acompanhando os trabalhos 

da reconstrução das pontes e para dar passagem não somente para pedestres, mas para 

o trânsito em geral, que com tanta humidade os caminhões pesados prejudico muito o 

trânsito, pois ficavam atolados, tanto a administração de Paraiso do Sul e a de Novo 

Cabrais estavam empenhados para resolver estas obrigações, o vereador agradece 

também por estar empenhado nessa comitiva, porque todos estão de parabéns. Vereador 

Jonas Arreal - Retornando a tribuna o vereador relatou que não vai estar presente nas 

próximas sessões, e no dia da presente sessão esteve na reunião da Implantação da 

Comissão Especial de Planejamento, Reestruturação, Fiscalização e Respostas aos 

danos causados pelas enchentes no Município de Novo Cabrais agora em maio. O 

Vereador Jonas queria deixar a informação para reforçar nesse sentido e dizer para a 

população que todos estão convidados, quase uma convocação, a trazer seus problemas 

para que possam protocolar e poder elaborar um melhor relatório ao Governo Estadual, 
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Municipal e Federal. O vereador aproveitou para agradecer a Indicação como Presidente, 

da Comissão já instalada, reforçando que é muito importante que a população saiba que 

terão o protocolo numerado, para poder da voz aquelas pessoa atingidas pela enchente, a 

administração está trabalhando com isso e os vereadores estão engajados, o Vereador 

Jonas esteve visitando as localidades do município para ver os trabalhos e obras que 

estão sendo feitas, sendo muito importante que tenha isso na Câmara de Vereadores 

para registrar e ter um relatório muito completo e detalhado. O Vereador Jonas disse que 

estando numa comissão especial, precisam fazer um trabalho muito bem feito e o 

vereador tem certeza não só a Comissão, mas todos os vereadores, Senhor (Egidio de 

Menezes) que está assumindo uma cadeira nas próximas sessões, funcionários da Casa 

e as pessoas que estarão fazendo parte dessa Comissão e das reuniões, todas essas 

pessoas estarão engajas em procurar dar soluções para os problemas das pessoas em 

suas comunidades, o vereador disse que é importante saber se os moradores precisam 

de recuperação de um bueiro, se precisa cascalho, quanto que custa ou não custa, 

precisam ouvir essas pessoas, para que possam fazer um relatório detalhado, além disso, 

os vereadores estarão nas comunidades, para ouvir as pessoas para acompanhar de 

perto esse processo, essa Comissão também terá uma extensão com a primeira reunião 

que o Presidente solicitou reunião de urgência com os vereadores e o que eles iram fazer 

como Câmara de Vereadores para estarem ao lado das pessoas, os vereadores como 

representantes de todas as bancadas, estão para auxiliar, ninguém esta para atrapalhar, 

os vereadores querem contribuir e estar ao lado das pessoas e do Governo para 

trabalhar. Com o presidente e os colegas o Vereador Jonas está apenas para coordenar e 

organizar, isso o Artigo 6° prevê que o presidente desenvolva e coordene as reuniões e 

será feito, o vereador fala pela comissão, vereadores e todos os funcionários, além dos 

vereadores terem a função de fiscalizar e de auxiliar é muito importante que entendam 

cada necessidades das pessoas, além disso, todas essas necessidades estejam 

relatadas, argumentas para poderem ir atrás de recursos e estabelecerem condições. O 

vereador convidou mais uma vez, que venham até a Câmara de Novo Cabrais e 

protocolem suas necessidades, para que os vereadores possam ter esse controle desse 

trabalho bem organizado e auxiliar de verdade. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: 

Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida 
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pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e secretariada pelo Vereador 

Zauro Elias de Arreal, o qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora 

da Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 27 de maio às 17h45min. 
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